WINSTITUTO SUPERIOR DE ECONOMIA E GESTAO
ANALISE MATEMATICA IV
Licenciatura MAEG
Epoca Recurso — 25 de Junho de 2015

Duracédo: 2 horas

2
X (t
1. (2,5)ResolvaoPVI 4"~ T(}j .
X)) =-1

2. Seja a equacao diferencial de coeficientes variaveis
1 X 1-logt

+1—Iogtx_t(1—logt) t?

a) (1,5 Mostre que x(t)=Ilogt,x,(t)=t constituem um sistema
fundamental de solu¢bes da equacdo homogeénea associada.

b) (2,5) Determine a solugdo particular da equacdo dada que satisfaz a

condicdo tIim x(t)=0.

3. Considere a equagdo diferencial no linear x"+kx—x(1—x)=0, com k € R.

a) (1,5) Obtenha o sistema de EDOs equivalente a equacdo dada e determine
as solugdes de equilibrio do sistema.

b) (2,0) Para que valores reais de k, (0,0) é um equilibrio instavel?

correspondente ao
X =(-11)

c) (2,5 Faca k = - 2. Resolva o PVI {

sistema linearizado, A = Df(10).



No seguinte modelo econémico, o0 PNB no ano t, Y,, é definido como soma de 3
parcelas relativas a esse mesmo ano:
1. Gastos totais da populagdo em bens de consumo, C,
2. Total de investimentos em bens de capital, I,
3. Total das despesas governamentais, G, .
Séo feitas as seguintes hipoteses:
H1) o consumo é proporcional ao PNB relativo ao ano anterior,
C,=aY,,, O<ax<l
H2) o investimento é proporcional ao aumento no consumo verificado entre o ano
anterior e o corrente,
It ::B(Ct _Ct—l)’ B>0
H3) consideram-se constantes as despesas governamentais, G, =G, .

a) (1,5) Mostre que Y, obedece a equagdo com diferencas de 2% ordem,

Yiro _(a+aﬁ)Yt+1 +ofY, =G,.
b) (1,0) Proponha uma solucdo particular do tipo constante para a equacdo nao
homogénea, Y,” = A, e mostre que esta depende dos valores de G, e « , obtendo-

a explicitamente.
c) (2,0) Justifique a seguinte afirmacdo, a solucdo particular, anteriormente
proposta, é do tipo constante sse nenhuma das raizes do polinGmio caracteristico

for igual a 1.

z-1
(3,0) Calcule o valor do integral
|z-1]=2

5 dz , justificando convenientemente.
z°-5z+4

fim



